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О.М. Кондратенко к.т.н., Н.В. Хохлова, Д.І. Жигер, 

Національний університет цивільного захисту України 

 

ФАКТОРИ НЕБЕЗПЕКИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ НА 

МОТОРНОМУ ВИПРОБУВАЛЬНОМУ СТЕНДІ. ЗАСОБИ ВИМІРЮВАЛЬНОЇ 

ТЕХНІКИ 

 

Роботи, направлені на виявлення, аналіз та максимальне зниження чи повне 

виключення факторів небезпеки дослідницьких установок і стендів, є обґрунтованими і 

актуальними. 

У відділі поршневих енергоустановок (ПЕУ) ІПМаш НАН України розроблено 

фільтр твердих частинок (ФТЧ) дизеля [1], робочі характеристики якого у реальних 

умовах експлуатації експериментально досліджувались [2] моторному випробува-

льному стенді (МВС), що складається з [1]: дизеля 2Ч10,5/12 (Д21А1) [3]; 

навантажувальної машини постійного струму (мотор-генератор) фірми VSETIN з дина-

мометром та реостатною шафою [4]; модернізованої випускної системи, до складу якої 

входять: системи відбору проб відпрацьованих газів (ВГ) на токсичність і вимірювання 

газодинамічних показників потоку ВГ, місце встановлення експериментальних зразків 

фільтра твердих частинок (ФТЧ) дизеля; системи засобів вимірювальної техніки (ЗВТ); 

трансмісії стенду; системи керування стендом; фундаментної рами. Зовнішній вигляд 

МВС наведено на рис. 1. 

 

 
 а                                                                 в  

Рис. 1 – Моторный випробувальний стенд: а – загальний вид стенда; б – пульт керування стендом; в 

– навантажувальний пристрій з динамометром 

 

Дизель 2Ч10,5/12 – це автотракторний безнаддувний двоциліндровий чоти-

ритактний двоклапаний дизель повітряного охолодження Д21А1 (2Ч10,5/12) з не-

розділеною камерою згоряння у поршні та одноплунжерним ПНВТ розподільчого типу 

і все режимним механічним регулятором частоти обертання колінчастого валу, з 

робочим об‘ємом 2,0 дм
3
 та номінальною потужністю 21-3 кВт, виробництва Володи-

мирського тракторного заводу [3].  

Дизель і навантажувальний пристрій є потенційно небезпечними об’єктами, що 

характеризуються факторами екологічної, виробничої, пожежної і вибухової небезпеки, 

що проаналізовано у попередніх дослідженнях. У даному дослідженні виявлено і 

проаналізовано фактори екологічної, виробничої, пожежної і вибухової небезпеки 

датчиків, приладів та їх комунікації ЗВТ стенду. 

Вони споживають електричний струм напругою 220 В [1]. При цьому датчики 
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знаходяться у безпосередній близькості чи у складі самого двигуна, і у зв‘язку з цим 

контактують з та оперують високотемпературними і токсичними твердими, рідкими чи 

газоподібними тілами. Тому при роботі з ними слід уникати безпосереднього контакту, 

додержуватися правил електричної безпеки та використовуватися інструменти у 

ізоляції [5]. 

Серед ЗВТ стенду особливої уваги заслуговує автоматична електронна система 

вимірювання часових масових витрат палива дизелем [1], що містить мірну витратну 

ємність, у якій паливо контактує з повітрям лабораторії своєю вільною поверхнею та 

має можливість до випаровування. Оскільки дизельне пальне значно менш летке, ніж 

бензини чи керосин, таке технічне рішення не є критично небезпечним, особливо у 

поєднанні з наявністю системи вентиляції лабораторії. Однак, це є факторами і 

виробничої (пари дизельного палива є отруйними), і пожежної (розлите паливо може 

спалахнути при контакті з гарячими деталями дизеля) і вибухової небезпеки (суміш 

парів палива з повітрям є гримучою) [5]. На час між випробуваннями слід 

спорожнювати мірну ємність. При використанні біодизельного палива на час між 

випробуваннями слід спорожнювати усю паливоподачу систему стенду, оскільки таке 

паливо більш токсичне та хімічно агресивне до гумово-технічних виробів системи, і 

замінити його на дизельне паливо нафтового походження.  

Стенд дозволяє випробування ДВЗ, що споживають інші види палива [1]. При 

дослідженні на стенді ДВЗ, що живиться газоподібним паливом (природній газ, 

скраплений газ, біогаз, водень), слід дотримуватись відповідних правил зберігання і 

поводження з балонним обладнанням [5]. При дослідженні на стенді ДВЗ, що 

споживають бензини та їх суміші з біоетанолом, для систем подачі такого палива слід 

забезпечити надійне функціонування систем суфлювання картерних газів та вра-

ховувати більш високу випаровуваність таких палив, що тягне за собою їх значно 

більшу пожежну і вибухову небезпечність та явища великого і малого дихання 

паливних резервуарів.  

 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

1. Розробка маловитратної технології та автоматизованої системи очищення від-

працьованих газів від твердих часток. Звіт про НДР / ІПМаш НАНУ; кер. О.П. Строков. 

– Харків, 2011 – 2012. – 131 с. – № ДР 0111U001762.  

2. Вамболь С.О. Стендові випробування автотракторного дизеля 2Ч10,5/12 за 

стандартизованими циклами для визначення ефективності роботи ФТЧ / С.О.  Вамболь, 

О.П. Строков, О.М. Кондратенко // Вісник Національного технічного університету 

"ХПІ". Серія: Автомобіле- та тракторобудування. – 2014. – № 10 (1053). – С. 11 – 18. 

3. Дизели с воздушным охлаждением Владимирского тракторного завода / В.В. 

Эфрос [и др.]. – М.: Машиностроение, 1976. – 277 с. 

4. Измерительный комплекс IDS-742 4/N. Руководство по эксплуатации РР 478 и 

РР 932. 

5. Грибан В.Г. Охорона праці: навч. посібник [для студ. вищ. навч. закл.] / 

В.Г. Грибан, О.В. Негодченко – К.: Центр учбової літератури, 2009. – 280 с. 

 



337 

 

 

Теорія і практика гасіння пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Матеріали VІ міжнародної науково-практичної конференції 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Технічний редактор: Майборода А.О. 

 

 

 

За зміст наданих матеріалів, а також за використання відомостей, не 

рекомендованих до відкритої публікації, відповідальність несуть автори 

опублікованих матеріалів. 

 

 

 

 

 

 
© Дизайн обкладинки – Федоренко С.С., 2012 

© Дизайн емблеми конференції – Бурляй І.В., 2012 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

Підписано до друку 02.12.2014 р. Обл.-вид. арк. 22,8. 

Тираж 300 прим. Замовлення ғ 68. 

Віддруковано у секторі  РВР ЧІПБ ім. Героїв Чорнобиля НУЦЗУ 
18034, м. Черкаси, вул. Онопрієнка, 8. 

 

 

 

 


